

兒童希望專戶 5年存千萬

2017年12月19日 04:09 [中國時報](#) [張潼](#) / 台北報導

北市社會局自2013年開辦「童心協力兒童希望發展專戶」，歷經4年9個月儲蓄，參與計畫的152戶弱勢家庭自存款累計金額已經超過千萬元，加上民間基金會、政府預算提撥1比1的培育金，成為弱勢學子圓夢後盾。

童心協力兒童希望發展專戶由參與的弱勢家庭每個月存款500、1000、1500或2000元，期間親子需一起完成60小時教育課程，以及20小時公共服務時數，確保存款用在孩子的教育用途；與此同時，社會局也會利用公益彩券盈餘基金及民間王月蘭慈善基金會捐助，提撥1比1的培育金給參與家庭。

此專案今年12月正式「結業」，4年9個月以來，每個弱勢家庭自存的存款最多達20多萬元，152個家庭總計存到超過千萬元，成為頗有基礎的教育基金。

社會局社會救助科長蕭舒云舉例，17歲的「阿杰」參加計畫開始存錢時還只是國中生，現在加上政府、基金會提撥的培育金，目前人在美國當交換學生，身邊也有20多萬積蓄，未來希望能繼續從事外交或程式設計工作。

也有單親的林媽媽獨立撫養一對女兒，透過發展專戶的儲蓄，得以負擔女兒補習美術的費用，以及就讀廣告設計科所費用。

社會局表示，現在中央也推出「兒童希望發展專戶」，因此「童心協力兒童希望發展專戶」會先告終，但針對大學生的「反轉未來」計畫仍持續，希望鼓勵弱勢出身的孩子繼續存下存款。

(中國時報)